

А. Колповский, В. Бычек. По демобилизации выбыли из коллектива Н. Абобурко, С. Горбунов, Ю. Сипкин, В. Шапран.

Но к чести коллектива, который не может не вызывать уважения, команда СКА — всегда ведущая в зоне, всегда одна из претенденток на выход в первую лигу.

За время выступлений в классе «А» команды Томска и Хабаровска провели между собой 19 матчей, одиннадцать из которых окончились победами хабаровчан и лишь три выиграли томичи. Во втором круге, в Хабаровске, победили хозяева поля — 2 : 0.

Матчи, которые не состоялись в течение сезона:

«ЛУЧ» — «ЧКАЛОВЕЦ»                      «ЭНЕРГИЯ» — «ТРАКТОР»  
СКА — «ЧКАЛОВЕЦ»  
«ЗВЕЗДА» — «ГОРНЯК»

### СОСТАВЫ ВЫСТУПАЮЩИХ КОМАНД:

«ТОРПЕДО»		СКА	
КОМАРОВ А. ДИМИТРИУК С.	вратари	КОЖЕМЯКО Е. ТИМОФЕЕВ С.	
ИВАНОВ В. СОЛОВЦОВ В. БЕЛИКОВ А. КУЦЬ В. БУКАЧ В. ГОРИН А. ПОМЕЩИКОВ В. ГИМРО И. БУХАТКИН Е. СКОРОХODOB А. ЕРЕМИН А. МИЛКИН А. ПАШИННИН В. ИЛЬИНСКИЙ В.	защитники	ШИГИДИН А. СОКОЛОВ В. РЮТИН Г. КОРЕШКОВ А. БАБКИН А. ПЛОТНИКОВ А.	
ЛИХАНОВ В. Ф.	полузащитники	КРЫМСКИЙ В. КОЗЛОВ В. ЛИХИН Н.	
РАЩУПКИН Г. М.	нападающие	ОЛЬХОВИК А. АГАФОНОВ С. ЗАБИЯКО А. ПЕРЕВАЛОВ С. КУЗЬМИН С.	
	начальник команды	УСАЧЕВ В. Д.	
	старший тренер.	СЕМЕНОВ Б. Т.	

Ответственный за выпуск О. А. Мирецкий.

Цена 5 коп

Томская областная федерация футбола  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ДСО «ТРУД»

30 октября  
1977 года,  
воскресенье

## ФУТБОЛ

XXXX ПЕРВЕНСТВО СССР

6-я зона второй лиги класса «А»

2-й круг

«ТОРПЕДО» — СКА  
(Томск) (Хабаровск)

Начало в 14 часов

## ОЧКИ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ...

Почти все команды шестой зоны второй лиги класса «А» закончили чемпионат по футболу. Осталось провести лишь пять пропущенных матчей. Но уже сейчас можно подвести некоторые итоги. Безусловно, сильнейшей командой в зоне был семипалатинский «СПАРТАК». Коллектив ровно провел игры всего сезона и заслуженно стал победителем. Команде предстоит в стыковых матчах (по жребию), проводимых из двух игр (на своем поле и поле соперника), бороться с победителями остальных пяти зон — кто из пяти команд будет противостоять «СПАРТАКУ», покажет жеребьевка — за право перехода в первую лигу. Счастье близко, но... все зависит от самой команды.

Долгое время на победу в зоне претендовали сегодняшние соперники торпедовцев армейцы Хабаровска. Но октябрьские матчи для них оказались роковыми. Неудачи начались с Рубцовска, где армейцы вынуждены были довольствоваться нулевой ничьей. Затем поражения в Усть-Каменогорске — 1:2, своему главному конкуренту — семипалатинскому «СПАРТАКУ» — 1:3, потом в Благовещенске — 0:1 и, наконец, во Владивостоке — 2:4, перечеркнули все планы успешного завершения чемпионата.

Сложное положение сложилось и у аутсайдеров. В соответствии с Положением о розыгрыше чемпионата и Кубка СССР по футболу 1977 года две команды из каждой зоны второй лиги, занявшие два последних места, выбывают из соревнований. Один коллектив-неудачник уже определен — это «СЕЛЕНГА» из Улан-Удэ, занявшая последнее место в зоне. Кто будет вторым — определится в сегодняшнем матче. Выиграют томичи — они займут 18-место и получат право в будущем сезоне выступать в классе «А», проигрывают — они выбывают из соревнований. Поэтому игра сегодняшних соперников будет бескомпромиссной.

### ЗНАКОМЬТЕСЬ: СКА (Хабаровск)

Сегодня торпедовцы Томска проводят пропущенный матч первого круга с командой спортивного клуба армии из Хабаровска.

Команда Хабаровского окружного Дома офицеров была создана в 1964 году. В 1950 году армейцы выиграют второе место в Российской Федерации, а в 1954 и 1955 годах становятся обладателями Кубка РСФСР. В 1956 году, представляя Хабаровский край в Спартакиаде народов РСФСР, армейцы заняли четвертое место.

В 1957 году, как и томичи, футбольная команда Хабаровска была включена в класс «Б». Год дебюта принес армейцам большой успех — они стали чемпионами Сибири и Дальнего Востока и выиграли приз Совета Министров РСФСР. Томский «БУРЕВЕСТНИК» в этих соревнованиях занял третье место. До 1965 года СКА выступал в классе «Б» и занимал ведущее положение. С 1966 года коллектив выступает во второй группе класса «А»,

где лучшего успеха добился в 1969 году. Сначала армейцы стали победителями зоны (подгруппы), а затем в финальном турнире заняли почетное третье место, за что игроки команды были удостоены малых бронзовых медалей первенства СССР.

В сезоне 1970 года армейский клуб выступал в первой лиге, но заняв 21-е место, оттуда выбыл. Все последующие годы коллектив выступает во второй лиге, играя ведущую роль в зонах.

Бедой хабаровской команды СКА, как и большинства армейских команд, является «текучесть кадров», частая смена по демобилизации игроков основного состава. Так было при тренерах В. Шпынове, В. Безрукове, В. Николаеве. То же самое испытывает и нынешний тренер команды Б. Семенов. За последние годы коллектив хабаровчан только в команду ЦСКА делегировал таких игроков, как Б. Копейкин, А. Тарханов, Л. Назаренко.

## ПОЛОЖЕНИЕ

команд шестой зоны второй лиги класса «А» после 42-го, последнего тура первенства СССР 1977 года:

Места	Команды	Игры	Выиг- раши	Ничьи	Пора- жения	Мячи	Очки
1	«СПАРТАК» (Семипалатинск)	38	20	13	5	67—39	53
2	СКА (Хабаровск)	36	19	8	9	58—30	46
3	«ТРАКТОР» (Павлодар)	37	19	8	10	54—27	46
4	«ЛУЧ» (Владивосток)	37	18	8	11	45—38	44
5	«ЧКАЛОВЕЦ» (Новосибирск)	36	16	11	9	57—36	43
6	«АМУР» (Благовещенск)	38	16	11	11	44—33	43
7	«ДИНАМО» (Барнаул)	38	15	12	11	43—36	42
8	«ШАХТЕР» (Караганда)	38	16	10	12	43—37	42
9	«ЗВЕЗДА» (Иркутск)	37	16	9	12	47—38	41
10	«ЦЕЛИННИК» (Целиноград)	38	17	7	14	50—49	41
11	«ВОСТОК» (Усть-Каменогорск)	38	14	10	14	41—38	38
12	«ГОРНЯК» (Никольский)	37	15	7	15	38—39	37
13	«ИРТЫШ» (Омск)	38	13	10	15	44—44	36
14	«АВТОМОБИЛИСТ» (Красноярск)	38	13	8	17	44—53	34
15	«АНГАРА» (Ангарск)	38	12	10	16	33—52	34
16	«ТОРПЕДО» (Рубцовск)	38	9	15	14	33—39	33
17	«ЭНЕРГИЯ» (Братск)	37	12	9	16	47—54	33
18	«ЛОКОМОТИВ» (Чита)	38	5	16	17	35—70	26
19	«ТОРПЕДО» (Томск)	37	6	12	19	36—58	24
20	«СЕЛЕНГА» (Улан-Удэ)	38	3	8	27	26—75	14